
250 éves a celli búcsújárás 
! A múlt esztendőben, Szent Ist­
v á n király halálának 950. évfor­
dulóján a magyar nép nagy tisz­

te le t te l adózott az ország a lapító 
lá l lamfő emlékének. A személyét 
lés életművét méltató rendezvé-
:nyékhez - katolikus egyházi vona­
lion — hozzákapcsolódtak a I I . Já-
jnos Pál pápa ál ta l meghirdetet t 
MÁRIA-ÉV ünnepségei is. A Szent­
atya ,,Redemptoris Mater " kezde­
tű apostoli levele útmutató lett 
mindazok számára, akik Már ia 

• országában a Szűz Már ia i ránt i 
tisztelet és bizalom örökösei. 

A Mária-év a máriás lelkiség 
jmegújítását szolgálta, amely ko­
r á b b a n is élő volt az egyház kö­
zösségeiben. A pápai körlevél a 
vi lág elé tárta a Szüzanya szere­

ipét az egyházbon és a keresz­
tlány emberek lelkében. össze­
foglal ta a reá vonatkozó szentí­
rási tanításokat, s világossá tet­
te a Mária-t isztelet b ib l ia i ere­
detét. 

A magyar egyházban az iga­
zi „már iás le lk iség" már a kez­

de tek tő l elevenen élő volt, s sa­
játságos nemzeti vonásai egy év­

iezreden át alakultak ki. A hívő 
! magyarokat jellemző máriás tisz-
Itelet, hit és bizalom első kirá-
| lyunktól, Szent Istvántól öröklő­
dött nemzedékről-nemzedékre. A 
történelmünkben jártasok tudják, 
hogy ő „ fogada lom és fe la ján­
lás útján szüntelen imáiban ma¬

- gát, a királyságát Már ia gyám-
•I sóga alá helyezte". A magyar­

ságot a Szüzanyát szerető néppé, 
•hazáját pedig Már ia országává, 

Világégés 
kezdődött ötven évvel ezelőtt Eu­
rópában, az évforduló a lka lmá­
ból cikket közlünk lapunk máso­
dik o lda lán. Ebben egyebek között 
felhívással fordulunk a Keme­
nesalján letelepedett lengyel me­
nekültekhez, illetve leszármazot­
tá ikhoz, hogy adjanak hírt ma­
gukról . Ugyancsak a cikkben 
szerepel egy felhívás mindazok­
hoz, akik segíteni szeretnének a 

I második v i lágháború áldozatainak 
1 emlékére Cel ldömölkön fe lá l l í tan-
J dó emlékmű létrehozásában. 
n j Mindenekelőtt a helyszín kiválasz-
I tásában várják olvasóink észre­

vételeit a városi tanács vezetői. 

Regnum Mar ianummá igyekezett 
tenni . Életmüvének Már ia kezei­
be helyezésével szent királyunk 
azt is érzékeltetni akar ta , hogy 
nemzete önál ló , nem tartozik 
egyik európai urakodó fennható­
sága alá sem, nem hűbérese sem 
a pápának , sem a német- római , 
sem a bizánci császárnak. 

Eleink előszeretettel nevezték 
hazánkat „ M á r i a országának" , 
s a hivő magyarok Már ia pé ldá­
ján megjár ták a hit zarándokút­
ját , átélték annak minden próba­
tételét. 

Szinte minden országnak és 
népnek, így nekünk magyaroknak 
Is vannak híres máriás kegy he­
lyeink. Ilyen a cel ldömölki is. 
Koptik Odó 250 éve építette fel 
az Anna-kápo lnát , Kiscell iga-

Így látta 
a festő 

A cell i búcsúról készített akva-
rellt FÁBIÁN GYULA szombat­
helyi festőművész, aki Losoncon 
született 1884-ben. Munkásságó­
ról a lexikonok is megemlékez­
nek. Művészetét számontart ják 
ma is. Rézkarcokat és majo l lká t is 
készített, sőt értékes néprajzi 
tanulmányokat írt. Az it t bemuta­
tot t festményét Szabó Lajos 
cell i műgyűj tő és restaurátor hoz­
ta városunkba és megvásárlásra 
a ján lot ta fel, hogy a helyi kul tu­
rális értékeink ezáltal is gyara­
pod janak. 

zi magvát, amely a Már iace l l -
böl magával hozott kegyszobor 
ideiglenes, átmenet i szálláshelye 
lett. Benne zaj lot tak a kegyhellyé 
a lakulás jelenségei. A tőszom­
szédságában 1747-48-ban fe lé­
pített kéttornyú barokk templom 
pedig nap ja ink ig Cel ldömölk gó­
ca és egyben műemléki neveze­
tessége, 

Koptik Odó ügybuzgalmának 
eredményeként Kiscell már a 18. 
században kedvelt zarándokhel lyé 
vált. A kezdeti fel lendülést né­
hány évtizedre visszafogta II. 
József rendfelosztási rendelete, 
aminek következményeként a kis-
cel l i kolostort is felszámolták. 
Pausz Amand bencés szerzetest 
- a v i lági papok öltözékében -
meghagyták plébánosi posztján, 
aki derekas helytál lással és nagy 
buzgalommal vezérelte a le lk i ­
pásztori munkát ezekben az évek­
ben. 1797-ben k iadta „Kiscel l i 
Za rándok" című művét, amelyben 
a búcsújáróhely történetén kívül 
a zarándokok lelki gazdagodásá­
hoz szükséges útmutatásokat is 
megadta . 

A rend visszaállítása u tán, a 
19. század elejétől pezsdült Kis­
cell kegyhelyes élete. A zarándo­
kok tízezrei voltak a tanújele i a 
máriás hit továbbélésének, a 
Rába- és a Marca l - tá j i búcsú-
jó róhely igénylésének. Búcsúsok 
persely pénzből és bőkezű patro­
nálók adományábó l tovább épül t -
szépült a kegytemplom. 

A kegykápolna új jáépítése, új 
ol tárok emelése, a régiek fe lú ­
j í tása, a szószék megszépítése, 
új harangok beszerzése, toronyóra 
felszerelése és az egyéb szépítő 
munkák Kemenesalja népének 
tisztelgése volt a kegy hely égi 
Patronája előtt. 

Közben múltak az évek, évt i-
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zedek, és 50 évvel ezelőtt, 1939-
ben 200 éves lett a búcsújárás 
Cel lben. A Már ia névnapi búcsú­
hoz kapcsolták a jub i leumi ün­
nepségeket. Szinte folytonos ha-
rangzúgás közben már előző nap 
megkezdődött a zarándokok 
özön lése a kegy hely re. Szünet 
nélkül szólt az ének: „Téged jöt­
tünk köszönteni . , " A korabel i 
tudósítások 6000 hivő részvételé­
ről szóltak. 

Az azóta elmúlt - megpróbá l ­
tatásokkal , kisebb és nagyobb 
zökkenőkkel tarkított - 50 esz­
tendőben is élő maradt a Ke-
menesvidék máriás lelkülete. A 
hitük zarándokút ját járók ma Is 
elhozzák a kegyszobor o t thonába 
j a j j a l - ba j j a l küzdő horcos életü­
ket. Epekedve várják a „Kiscel l i 
Szűz" kegyes tekintetét, lelkük 
áhí tot t békéjét. Sokszor zengik 
nagy buzgalommal - dr. Székhely 
László szavaival — szeretett ma­
gyar hazánkért is esdeklésüket: 
„M inke t mélység szédít, minket 
örvény rángat , emeld ki a vész­
ből süllyedő hazánka t ! " 

1918-ban dr. Kühár Flóris, majd 
1948-ban dr. Nemes Vazul írta 
meg a kiscelli búcsújárás törté­
netét. Mindket ten f igyelmeztet­
tek ar ra , hogy „ röv id lá tás volna 
a búcsújáró helynek mél tóságát 
pusztán a csodás gyógyulások­
ban keresni. . ." Az Isten legna­
gyobb kegyelme a lelki vakokkal 
meglát tat ja saját bűneiket, a le l ­
ki süketeket pedig ráhangol ja 
lelki ismeretük szavára. Bűnbánat­
tal tisztult lélekkel, tiszta és nyu­
godt lelki ismerettel térjenek meg 
ot thonukba a Kiscelli Szűzanya 
idei vendégei I 

Ezt kérjük mindanny ian Boldog­
asszony Anyánk tó l ! 

Nagy József 
plébános 



Ötven éve kezdődött 

Hol legyen 
az áldozatok emlékműve? 

1939. szeptember l - j én , s tartot t (Európában) 2077 nap ig az embe­
riség mindeddig legszörnyűbb, s reméljük a maga nemében utolsó 
véres kálvár iá ja, a 

MÁSODIK VILÁGHÁBORÚ. 

Közel hat éven át lesz a lka lmunk, lesz kötelességünk, hogy a félév­
százados évfordulók sorozatában megemlékezzünk arró l , mi történt 
szűkebb hazánkban, itt a Kemenesal ján a nagy vi lágégés ide jén. Kö­
telességünk lesz megszólaltatni a fogyatkozó tanúkat , kötelességünk 
lesz megemlékezni az á ldozatokról , az okta lanul elpusztultakról és a 
vértanúkról is. 

Nemzeti önmegbecsülésünk teszi ezt is kötelességünkké, hogy k i ­
mondjuk végre a „népek hazája, a nagyv i lág" előtt, első szerepvál­
lalásunk a második v i lágháborúban méltó volt az európaiságát m in ­
dig val ló magyarsághoz. 

Az elsőként áldozatul esett Lengyelország segítségére akkor mi siet­
tünk. Szeptember 1-jén két német hadseregcsoport támadt a hit leri 
II . B i rodalom és a tőle függő Szlovákia területéről Lengyelországra, 
amelyet szövetségesei magára hagytak. Szeptember 17-én a szovjet 
hadsereg is megkezdte — el lenál lásba al ig ütköző — előrenyomulását 
arra a vonalra, amelyet majd szeptember 28-án a R ibbent ropp-Molo-
tov aláírta Határ és barátsági szerződés szentesit. A Romániába me­
nekült kormányt az ot tani hatóságok internál ják. Hétszázezer lengyel 
került német fogságba, 250 ezer a Vörös Hadsereg előt t tette le a 
fegyvert. Csak azok kerülték el a fogságot, akiknek sikerült Magyar ­
országra menekülni . Hazánk ezrével fogadta be a lengyeleket, sokan 
itt telepedtek le véglegesen. Néhányan a Kemenesal ján leltek új 
hazára. 

Felhívással forduluunk a még élő, nálunk (Cel lben, Vönöckön, Mer-
seváton s más községekben) letelepedett lengyel menekültekhez i l let­
ve leszármazottaikhoz, hogy levélben jelentkezzenek a Hazaf ias Nép­
front, i l letve a Vöröskereszt cel ldömölk i szervezeténél (Széchenyi u. 
18.). Szeretnénk számukra a Kemenesal jái Művelődési Központban 
még ez év őszén találkozót szervezni. 

Lapunk legutóbbi számában hírül adtuk, hogy Cel ldömölkön is ter­
vünk a második világháború áldozatainak kegyelettel adózó emlékmű 
fe lá l l í tása. (Hasonló törekvések bizonyára vannak a környező közsé­
gekben is.) A HNF szórólapos felhívására edd ig al ig érkezett vissza­
jelzés. Szeretnénk, ha mielőbb, ta lán már az 1990. március 15-i nem­
zeti ünnepen méltó helyen emlékezhetnénk meg háborús ha lottóinkról 
is. Több kérdésben várja a Városi Tanács a lakosság javaslata i t . 

Hol álljon az emlékmű? Nem szándékozunk befolyásolni a közvéle­
ményt, de felsorol juk az eddig szóba került helyszíneket: 
— a főtéri park keleti részén a Szentháromságszoborral szemben, 
— a tanácsház mögött i parkocskában (nyugdí jaspihenőnél) , 
— a templom előtt i téren a Gayer-emlékmű helyén (ez utóbbi a Lázár­
ház mellé kerülhetne, a Gayer-szobor közelébe), 
— a Városi Könyvtár előtt. 
— az .új köztemető be já ra táná l . 

Felsorolja-e az emlékmű táb lá ján az ismert á ldozatok (elesett kato­
nák, az üldöztetések mártír jainak, a hadmüveletek, bombázások po l ­
gár i á ldozatainak, stb.) nevét? 
Ha igen, azt javasol juk, ne tegyünk megkülönböztetést, a megharcol t 
múltat, a szenvedéseket o ld ja most már békévé az emlékezés. 

Milyen legyen? Válasszunk-e a remélhetően hamarosan kiál l í táson 
bemutatható számos a ján lo t t tervjavaslat közül, vagy hirdessen a vá­
ros vezetése nyilvános pályázatot? 

A javaslatokat közvetlenül vagy a tanácstagok út ján kérjük e l ju t ta t ­
ni a tanácshoz, s azt is kérjük - hiszen nagyon sokaknak van hozzá­
tartozója az á ldozatok között - anyag iakban is segítsenek, egészítsék 
ki azt az összeget, ami t erre a célra közpénzből ju t ta thatunk. 

Az áldozatok adata inak Összegyűjtése (beleértve városunk, közsé­
geink területén elesettek, eltemetettek ada ta i t is) már csak azért is 
kötelességünk, mert a Hadtör ténet i Intézet az ország minden helysé­
géből összegyűjtve a névsorokat, többkötetes k iadványban szeretné 
megörökíteni azoknak a nevét — annak a nem is tud juk pontosan hány 
százezer magyar á l lampolgárnak a nevét - , akik az ötven éve kezdő­
dött vérzivatarban vesztették életüket. 

A halot tak nap ján pedig azt szeretnénk, hogy ne marad jon virág 
nélkül egyetlen hazai sír sem, amely testüket be fogadta . 

Leránt Ferenc 

Falumúzeum 
létesül Ostfíyasszonyfán 
„ ő r i zzük meg és tartsuk fenn 

emlékeinket, gyűjtsük össze 
töredékeinket, nehogy végleg 
elvesszenek és ezáltal is üre­
sebb legyen a múlt, szegé­
nyebb a je len és kétesebb a 
jövő" . ( Ipoly i Arnold (1823-86) 
r.k. püspök, művészettörténész, 
MTA tag ja . ) 

Ostfíyasszonyfán tavasszal a 
falugyűlés egyhangúlag hozzájá­
rult falumúzeum létesítéséhez. Pe­
tőf i -emlékmúzeuma már van a 
fa lunak, a költő születésének 
százötvenedik (1973) évforduló jón 
rendezett ünnepségek óta. Az Idei 
Petőfi Emlékhelyek osttfyasszony-
fai országos ta lá lkozó jának ün­
nepségére készülve, szóba került 
Petőfi Sándor Falumúzeum létesí­
tése. A f ia ta l Petőfi 1839. május 
első nap ja i tó l tö l thetet t közel 
négy hónapot a rokon Salkovics 
család o t thonában. Százötven 
éves múltra emlékezhettünk a 
jub i leumi ünnepségen. 

A létesítendő falumúzeum ré­
szére már van értékes gyűj temé­
nyünk. A már gyűj töt t és ezután 
gyűj tendő múzeumi tárgyak elhe­
lyezésére Györffy László tsz-elnök 
a termelőszövetkezet részéről át ­
engedi az 1923-26 közötti évek­
ben épült, volt Mesterházy ma­
lomépületet a benne levő beren­
dezésekkel együtt. A malmot 
1952-ben ál lamosítot ták, a terme­
lőszövetkezet a lakulása utón ke­

rült á l lami tu la jdonba. A ma­
lomépület egyik mel lékhelyiségé­
ben a háztáj i gazdaságok részé­
re dará lást végeznek, A fa lu né­
pe köszönettel fogadta a terme­
lőszövetkezet részéről fe la ján lo t t 
lehetőséget. Az elmúlt néhány év­
ben a termelőszövetkezet jövedel ­
méből segítette az utak aszfalto­
zását, a művelődési ot thon felúj í­
tását, az öregek k lub ját bútor­
zata beszerzésében, Ostffyasz-
szonyfa és Csönge történetének 
k iadásában, ünnepségek és egyéb 
rendezvények támogatásáva l a 
község kulturál is cél ja i t szolgálta. 

A termelőszövetkezet hozzájá­
rul a fa lumúzeum részére fe la ján ­
lott épület felúj í tásához is. 
Györffy László tsz-elnök ígérte, 
hogy az épület üvegezési munká­
la ta i t elvégezteti, a szükséges 
épí tőanyagot és fuvarokat bizto­
sítja. Előre is hálásan köszönjük. 
A javító munkák elvégzésére, 
azok irányítására Mátyás István 
h. tsz-elnök és Németh Endre épí­
tésvezető kapott megbízást. Tár­
sadalmi munkát a ján lo t tak fe l : 
termelőszövetkezet, községi ta­
nács, á l ta lános iskola, i f júság, 
f i a ta labb nyugdíjasok. Ma i gond ­
ja ink között nem könnyű fa lada­
tot vál la lnunk. Egy lat in szálló­
ige szerint: Sub pondere ereseit 
pá lma = Súly a la t t nő a pá lma. 

Kemenesal jái szívvel és szere­
tettel karol juk fel a nemes vá l la l ­
kozást! 

fl címer 
a mozdonyról 

Az 1945 e lő t t i , pontosabban a 
negyvenes években a mozdonyo­
kon nagyméretű bronzba öntöt t 
címer volt látható. A nagy ma­
gyar címer a mozdonyok pá lya­
számtáblá ján a Magyar Á l lami 
Vas és Acél Gépgyárak jó hírét 
hirdette. Későbbiekben a táb lá ­
kat megkurt í tot ták, lekerültek 
ezek a címerek. I t t -ott gyű j temé­
nyekben ta lá lha tó még emlékként 
egy-egy darab . 

Videó 
a 

könyvtárból 
A Cel ldömölk i Városi Könyvtár 

v ideokazettáinak gyűjteménye 
1989. június 15-től a kölcsönzők 
rendelkezésére á l l . A könyvtár 
minden beiratkozott olvasója té­
rítésmentesen kölcsönveheti a 
rendelkezésre ál ló v ideokazet tá­
kat. A 14 éven a lu l i olvasó be­
iratkozása is jogosí t a kölcsön­
zésre, de a kazetták átvétele szü­
lők út ján lehetséges. Ugyanez 
vonatkozik az intézményekre is : a 
kazettákat az i l lető tanár, vagy 
az intézmény megbízott ja veheti 
át. A gyűjtemény bármely egysé­
ge előjegyeztethető. A kölcsön­
zés ingyenes és négy napra szól, 
egy kazettára. Hosszabbítás nem 
igényelhető. A kölcsönzési időn 
túl visszatartott kazettáért napon­
ta 300 Ft büntetést kell f izetni. 
Ha a kazetta a kölcsönvevőnél 
megsérül, azért a kazetta árának 
megtérítésével tartozik. A kazet­
ta átvételekor mindkét fél köte­
les, i l letve joga van a kazetta ép­
ségéről meggyőződni. 

A műsor másolása tilos, nyi lvá­
nos lejátszása jogdí jköte les. 
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Évfordulónaptár 
Április 9-19-, 1944. 45 éve 
Móritz Sándor festő bemutatko­
zó kiállítása, 65 képét állítja ki. 
Április 12., 1874. 115 éve 
A pannonhalmi főapát Hollósi 
Jusztiniát apátnak nevezi ki. A 

J templom körüli tér több mint fél 
i évszázadon keresztül - érdeme­

iért - az ő nevét viselte, 
í Április 12., 1959. 30 éve 

llku Pál művelődési miniszter fel¬
I avatja a Berzsenyi Dániel ne¬
; vét viselő gimnáziumot. A taní-

! tás már szeptembertől az új épü-
i létben folyik. 
I Április 16., 1734. 255 éve 

A Sági Hegységnek Törvénye ezt 
| a dátumot viseli. 
[ Május 8., 1949. 40 éve 
! 150 000 ember ünnepelte Rákosi 
j Mátyást, a népfront celldömölki 
3 nagygyűlésén. 

fi 

i Sajtótörténet: a 
A múlt század végére kialakult 

r gazdasági fejlődés, valamint a 
| társadalmi életben az egyesüle­

tek létrehozása terén mutatkozó 
pezsdülés magával hozta a helyi 

| újság igényét Celldömölkön. Az 
| első hetilap 1897. szeptember 12-

én jelent meg Kemenesaljái La ­
pok címmel. Felelős szerkesztője 

| és tulajdonosa Mérel Gracza 
j György. Helyben szerkesztették, 

de mivel Menyhárt Júliának csak 
| egy kisebb nyomdaüzeme volt, 

Pápán, a Goldberger Nyomdában 
készítették. A lap célja egész Ke­
menesalja közművelődési, társa -

] dalmi és közgazdasági érdekei­
nek szolgálata. „A város és kör­
nyéke rendelkezik olyan szellemi 
erőkkel, hogy nem szorulhatunk 
a szomszéd városok munkájára" 
- írja a szerkesztő. Számított az 
olvasók véleményének kifejtésére, 
valamint a gazdák, kereskedők, 
iparosok gondjainak felvetésére. 
Az előfizetők száma gyorsan emel­
kedett, a nevek között számos kö­
zülettel is találkozunk. A lendület 
azonban hamar megtört. A huza-

" vona, irigység, üres gőg, előíté-
| let sok hasznos kezdeményezést 
• megbuktatott mór, nem kivétel ez 
» alól az új lap sem - olvashatjuk 
'•• az utolsó, december 19-én meg¬
o jelent számban. 

| Másfél év múlva, 1899. július 
!' 2-án a Kis Czell és Vidéke köz¬
I érdekű, függetlenségi hetilap ke-
| rült az olvasó kezébe. Jeligéje: 
| küzdelem az igazságért, vagyis a 
t pártoktól, klikkektől függetlenül, 
. szókimondással kíván munkálkod­
ik ni a meglazult társadalmi élet 
i. felfrissítésén. A lap címe 1904. 
j január 3-iki számótól Kemenesvi-
I dék-re változott, de az addigi 
' irányvonal maradt. A szerkesztő 

3 és tulajdonos Huss Gyula megfe¬
J lelő felkészültséggel rendelkezett, 
| a Kemenesvidék mellett még több 
i újságot szerkesztett. Kiadó a De-
'i vecseri Vörösmarty Nyomda. Indu-
j lástól október 29-ig Húsvét Sán-
| dor a szerkesztő. A lapot olvasva 

tapasztalhatjuk, célját a megje-
1 lenő versenytársak mellett is meg­

tartotta. A Kemenesvidék 16 év 
után 1916. június 25-én megszűnt, 

ij Ennek okai közt szerepel a hábo­
rús helyzet, a papírhiány és a 
hirdetések elmaradása. 

Május 19., 1974. 15 éve 
Antifasiszta találkozó és emlék­
tábla avatás a Sághegyen. 
Május 26,, 1979. , 10 éve 
Megszűnt a G Y S E V , a celli vici­
nális vasút, amely 1897. december 
18-tól szolgálta a Celldömölk-
Sopron útszakasz utazóközön­
ségét. 
Június 12.. 1974. 15 éve 
Celldömölk vendége Losonczi Pál, 
az Elnöki Tanács Elnöke. 
Június 18., 1939. 50 éve 
Hegyközség borverseny és bornap 
a Sághegyen. 
Június 25., 1949. 40 éve 
A celldömölki orvosi zenekar 
hangversenyt ad , a Soproni Liszt 
Ferenc Zenekar közreműködésével. 
Július 2., 1899. 90. éve 
Új lap indul Kis Czell és Vidéke 
címmel. Megjelenik minden va­
sárnap. 
1904. január 3-tól a Kemenesvidék 
címet kapja, 

A Kemenesvtdéknek 1902. j a ­
nuár 5-én a Kemenesalja fejrész­
szel megjelenő társadalmi és köz­
gazdasági hetilap verseny­
társa lett. Felelős szerkesztő Tóth 
Dezső. Az új lapot dr. Maróthy 
László, dr. Pletnics Ferenc, dr. 
Porkoláb Mihály és Zathureczky 
Géza Kemenesalja értelmiségé­
nek kérésére indította meg. A 
szerkesztőhivatal és a kiadó 
Szombathelyen székelt. Az első 
Kemenesalja feltehetően 1906-
ban szűnt meg. A megszűnéshez 
bizonyára hozzájárult a Dink-
greve Nándor kiadásában és 
szerkesztésében induló nagymúl­
tú, második Kemenesalja 1905. 
január elsején. 

Az új lapot Dinkgreve nemcsak 
szerkesztette és kiadta,, hanem a 
saját könyvnyomdójában állította 

Július 9., 1739. 250 éve 
DömÖlkre érkezik Koptik Odó 
apát. Három íródiákot, egy építő­
mestert és három kőművest hoz 
magával. 
Július 16., 1739. 250 éve 
Gróf Erdődy György nem engedé­
lyezi az apátnak, hogy a Sághe­
gyen kápolnát építsen. Igy lesz 
a faépitményű kápolna Kis Czell 
kialakulásának kezdete. 
Július 24., 1919. 70 éve 
Dózsa Jenő, Vízvári Mariska és 
Abonyi Géza, a Nemzeti Színház 
művészei lépnek fel. 
Augusztus 27., 1899. 90 éve 
Kaszinók, társaskörök, testületek 
és hasonló szellemű vállalkozá­
sok érdekében emel szót a Kis 
Czell és Vidéke, mert ezek az 
egyes polgár és a nemzet javát 
szolgálják. 

Augusztus 27., 1899. 90 éve 
Szerszámgyár Kis Czellben. Gyár-
alapítási terv. 

elő. Jegyezzük meg, az első hat 
számot Bévárdi Gyula szerkesz­
tette. A beköszöntőben olvashat­
juk a lap célkitűzéseit. Szeretné 
élénkíteni a társadalmi életet, 
kedvező irányba módosítani a ta­
pasztalható széthúzást. A külön­
böző pártok ösztönzésére poli­
tikai lappá kíván lenni, hogy az 
éppen esedékes képviselőválasz­
tások idején a politikai cikkek 
közlésével az olvasók Ilyen igé­
nyeit kielégíthesse. Orvosolni 
akarja az iparosok, a kereskedők 
problémáit. Fontos szerepet szán 
a vasutasokat érdeklő események, 
mozgalmak megbízható közlésé­
re. Irodalmi nívón álló verseket, 
novellákat közöl. A lap szerkesz­
tője 1943. november 27-től Hor­
váth Lajos. Dinkgreve 1944. no­
vember 9-én mond le a kiadás-

Szeptember 20., 1874. 115 éve 
Alakuló ülést tartott a Kis Czel-
li Olvasó Egylet. Az alapítók 33-
an voltak. Célja az irodalom is­
mertetése és terjesztése, köl­
csönös művelődés, nemesebb idő­
töltés. 
Szeptember 25., 1854. 135 éve 
A kis czelli lakosok egyhangúan 
elhatározták, hogy a „Városház 
örökben eladassák, miután a Vá­
rosnak adóssága annyi, hogy an­
nak kifizetésére képtelen." 
Október 7., 1849. 140 éve 
Berzsenyi Lénárd honvédezredes 
búcsúlevelet ír bátyjának Arad­
ról. (Ságon Iskola viseli nevét.) 
Október 9., 1944. 45 éve 
Dinkgreve Nándor négy évtize­
den keresztül nagy áldozattal 
végzett munka után lemond a 
Kemenesalja c. lap kiadásáról. 
Az új kiadó a Katolikus Kör. 
Október 13., 1944. 45 éve 
Bombatámadás érte Celldömöl­
köt. Károkat szenvedett a fűtőház. 

ról. Az új kiadó a Katolikus Kör. 
A lap 40 éven keresztül szolgálta 
olvasóit, sorait olvasva a város 
élete tárul elénk. (1945. március 
17-én még megjelent.) 

Hajnal Ferenc és Szagán Já­
nos 1926-ban nyomdát alapított. 
A következő évben pedig július 
10-én az ő kiadásukban és szer­
kesztésükben jelent meg a Cel l ­
dömölki Hírlap, kereskedelmi, 
ipari, mezőgazdasági hetilap, az 
Ipartestület lapja. 1934-től Sza­
gán János egyedüli tulajdonosa 
lett. A szerkesztésben előbb Nagy 
Imre, majd több éven keresztül 
Takács Károly vett részt. A nyorrtr 
dót 1937-ben a Turul Szövetség 
megvásárolta. Ettől kezdve egyre 
inkább a szélsőjobboldali nézetek 
váltak uralkodóvá a lap hasáb­
jain. Az egyetlen olyan lap a fel­
soroltak közül, amelynek számai 
hiányosan maradtak fenn. Való­
színű, hogy 1944. szeptemberé­
ben szűnt meg. 

A felszabadulás után induló, 
ám kl nem teljesedő törekvések­
kel találkozunk. A koaliciós pár­
tok 1945. szeptember 17-én kö­
zös nyilatkozatban határozták el 
a Szabad Kemenesalja kiadását. 
Szeptember 25-én meg is jelent, 
szerkesztője Szendrey Miklós. Elő­
állítását a helyi Dénes Nyomda 
vállalta. December 25-én látott 
napvilágot az utolsó szám. Még 
ebben az évben, október 28-án 
egyetlen számra futotta csak a 
Kemenesalja Vidéké-nek. A köz­
reműködők ugyanazok, mint az 
előző lapnál. Időközben a koali­
ciós pártok újabb összefogást 
terveztek a közös kiadásra, de ez 
nem sikerült. 1947. szeptember 7-
én és 14-én két száma jelent meg 
a Celldömölk és Vidéke társadal­
mi, szépirodalmi és politikai lap­
nak. Szerkesztője Nádasdy Lajos, 
kiadója Vas Károly. A Dlnkgreve 
Nyomda állította elő. Itt találko­
zunk először egy öttagú szerkesz­
tőbizottsággal. Ez volt az utolsó 
olyan lap, amely a folyamatosság 
igényével indult. A körülmények 
azonban nem kedveztek. A mat 
szóhasználat szerint sokrétű szol­
gáltatást végző nyomdák hama­
rosan megszűntek, és ezzel meg­
szűnt a lehetőség további lap 
alapítására. Káldos Gyula 

N Y I L A T K O Z A T . 

Alulírottak felelíSBségünk t e l j e s tudatában kinyilatkoatatjuk, 

hogy a "Celldömölkön megjelenő "SZABAD IUEUENESA1JA" oimü heti lappal 

kapcsolatosan előforduló kiadási , jogi , i l l e t v e saerkesetSi, v a l i u a i n t 

cenEurázá s i dolgokkal Járó f olelüseáget a .demokratikus blokkba tömörült 

pártok, i l l e t v e azok képviselői v i s e l i k . 

A nyomdának a lap kiadására ée a kéziratok l e k ö K i e s ő r e utasítások 

at csak a fe le lős sserkesat5 adhc.t. 

Egy olvasónk juttatta el szerkesztőségünkbe a Szabad Kemenesalja 
című lap megjelentetésével kapcsolatos nyilatkozat eredeti példányát, 
amelyről ez a másolat készült. Mint látható, a keltezés 1945. szeptem­
ber 17., az aláírók közül hiányzik a Szakszervezetek Szakmai Bizottsá­
ga képviselőjének kézjegye. 

Kemenesaljái Lapoktól a Celldömölk és Vidékéig 
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Egy költőre emlékezünk: 

A szép eszméjének szolgálóit, 
az embertársak érzelem- és 
képzeletvi lágónak ' gazdagí tó i t , 
az emberül élés út jának egyen-
getői t , a szépirodalom művelőit 
szűkebb hazánk, Kemenesalja 

adó szólások kimeríthetet len k in­
csesbányájából vá logat ta soro­
zatban tartot t e lőadásainak anya­
gát, miközben ügyelt arra is, 
hogy az anyanyelv mellett a haza 
szeretetére is nevel jen. 

Itt léte a la t t volt a kiscelli bú ­
csújárás 200 éves jub i leuma. Ek­
kor írta „Kiscel lben M á r i á n á l " 
c. versét, Ez a Kemenesalja 
1939. szept. 10-i számában, 50 
évvel ezelőtt je lent meg. A fa ­
kult, viseletes, foltos ruhájú és 
kérges kezű nép nevében szólt, 
nekik kérte az ég á ldását s a 
kegyelem tal lér ja i t . 

Mindezeken kívül ráérzett arra, 
hogy a cel ldömölk iekben - if-
j akban és idősebbekben - erő­
sen munkál t nemcsak a kenyér, 
de a Szó és a Szép éhe is. Rövid 
itt léte a la t t színpadi rendezőként 
is bemutatkozott . A legényegyle-
tí i f júságra, mint törzsgárdára 
építve, összehozott egy lelkes mű­
kedvelő gárdá t , és velük szín­
padra ál l í tot ta Hevesi Sándor : 
Császár és komédiás c. d rámá­
ját . Ez a produkció nem ,,egy" 

Dr. Magasi Artúr, 
Celldömölk szülötte 

mindig nagy becsben tar to t ta . 
Azokat ped ig , akik e tá j szü­
lött jeként léptek a magyar i roda­
lom színterére, magáénak val ­
lotta és megkülönböztetet t tisz­
teletben részesítette. 

Igy volt ez a mú l tban , miért 
ne követhetnénk ma mi is ele­
ink példáját . 

E sorokkal most az 1903. szep­
tember 23-án Kiscellben szüle­
tett dr. Magasi Artúr bölcsész­
doktor bencés tanárra , költőre és 
irodalomtörténészre emlékezünk, 
aki harminc évvel ezelőtt, 1959. 
június 10-én Budapesten mondott 
búcsút fö ldi létének. S mikor a 
hantok a sírba zárták, bizonyára 
meglelte egyik korai versében 
áhítot t Riviéráját, szíve gyógyulá­
sát, lelke békéjét. 

Tanárként gimnazisták százait 
nevelte a dolgos életre, a szép 
meglátására, az i rodalom é l ­
vezetére és pár to lósára. 

Győr, Pápa, Esztergom és Sop­
ron g imnáz iumaiban huszonegy 
tanéven át tanárként dolgozott , 
miközben az önképzőköri mun­
kával is az i rodalom szeretetére 
nevelt. Volt d iák ja i a sportra­
jongó Magas i Artúrra ís élményt-
idézően emlékeznek. Különösen a 
labdarúgást favor iázál ta. Ehhez 
erősen húzott a szíve, és forté­
ban szólt a hang ja . A p ianót , 
de még a középerőset sem is­
merte, ha a taní tványaiból á l ló 
csapat biztatásáról volt szó. 
1939/40-ben - Sopron és Pápa 
között - egy esztendőt hitok­
tató segéd lel készként Ce l ldömöl ­
kön töltött , ahol a köteles mun­
kán kívül nagy erőbedobással 
kapcsolódott be a Katolikus Le­
gényegylet kulturál is munká jába . 
A hetenként tar tot t ún. legényes­
teken a magyar nyelv ékességeit 

volt a sok közül. Remekelt benne 
a minőségi szereplőgárdán kívül 
a hozzáértő rendező is, sőt első­
sorban ő. A műkedvelők egybeko-
vácsolása — a próbák hetekig 
tar tó, feszült f igyelmet és o d a ­
adást igénylő időszakában — az 
ő, személyes ráhatásaként köny­
velhető. 

Az imént e lmondottak bizonyít­
ják, hogy lakóhelyünk költőf ia — 
hi toktatóként és segédlelkész­
ként — köznapi munkával Is tisz­
telettel adózott a szülőhelynek, 
becsülettel, eredményt hozóan 
dolgozta végig azt a tanévet, 
amelyet rendi e lö l járó i akara­
tábó l itt töl tött . Tudjuk jó l , ta ­
nári pá lyá jának a szülőváros 
csak „ü tközőbakos" kitérője volt. 
A tanítás, a nevelés, a g imná­
ziumi i f júság pal lérozása volt 
igazi hivatása. Csodatükörként 
zúzta szét szívét, hogy ezreké le­
hessen. 

Első verskötete, A vígság sze­
kerén című, 1928-ban je lent meg, 
míg „ A kristály és a kamé leon" 
1932-ben került ki a nyomdá­
ból . A Magyar I rodalmi Lexikon 
- eme versköteteken kívül - a 
költő i rodalmi tanulmányai t ís 
le l tárba vette. 

Versei a lélek mélyéről fel törő 
gondola tok és érzelmek igaz 
to lmácsoló i . Ezerszínű, ezervirá­
gú álmok szólalnak meg melód i -
ás, l írai hangvételű da la iban . 
Az élet süppedékes, csalóka á l ­
main lelkének „ ih le te t t l á b a " se­
gítette ót. Birkózott benne a ket­
tős élet, Kain és Ábe l , a Janus 
arcú lélek, s végül megörtént a 
„Fordí to t t ese t " : 

a lélek győzött gyászos 
ösztönén, 
s a hörgő Kain ha iá lsóhajába 
Örömharangot kondított az é g . " 

Nem kevés versében elégikus 
hangulatot sugallva közelített az 
életük értelmét kereső, megnyug­
vásra vágyó széplel kékhez. Fel­
ismerte a társadalom káros tüne­
teit , többek közt a szegénység 
és a gazdagság el lentéteit , rá­
érzett a lelket ölő legsúlyosabb­
ra, az emberek egymás Iránti 
érzéketlenségére, az egymástól 
való e l idegenedés veszélyére. 
Nem feledkezett meg a gyógyír­

ról, ad ta a receptet, a kezelés 
med ic iná já t is: „Építsük meg az 
a ranyh ida t ! . . . egy-egy csa­
varral segítsük fe lnőni a szeretet 
hídját, melynek az ég ig , az Isten 
öléig kell aranyba n ő n i . . . " 

A városunk szülötte á l ta l ter­
vezett „ a r a n y h í d " ma is csak 
á lom. Szívünk vágya, hogy a tár­
sadalmi megbékélést őszintén aka­
rók, tegyék le végre a maguk egyet­
len „ csavar já t " ! Horváth Lajos 

Magasi Artúr: Kiscellben Máriánál 
Názáretben sem jártak hittel 
Hozzád a szegény ács házába 
főpapok, gazdagok, nagyurak, 
hogy foglald őket is imádba. 

S kiknek az arany és a pompa, 
a rang, o hir volt hőn várt érték, 
Kis Jézuskád okos tanácsát, 
s ártatlan áldását nem kérték. 

S nem simogatták gyámolodnak 
Szent Józsefnek szelíd szakállát, 
hogy adjon nekik békéjében 
sötét gondot altató szállást. 

Lásd Mária, milyen egyformák 
maradnak az idők, emberszivek; 
kerülnek, kik régen kerültek, 
s hívek maradtak a jó hivek. 

Búcsúsaíd a betlehemi 
csordapásztorok utódnépe, 
Őrangyalok által ébresztve 
járul ma is csupán Elédbe. 

S Te most se nézed, hogy ruhájuk 
fakult, viseltes vagy foltos. 
Neked most is a szív biborja 
s a lélek hermelinje fontos. 

És hogy a kéz, mely összekulcsolt 
áhítatta! kér, barna s kérges, 
nem illemhiba, hisz tudod jól, 
nem könnyen hajt a pár se térdet. 

Ezrek éreznek jó Anyának, 
s szívják magukba égi tejed, 
hogy istállós maguk maradtán 
az Ur is legyen, miként Veled. 

Királynénak is ök tisztelnek 
itt a földön, majd a mennyben, 
kegyelmed szent tallérjait szórd 
nagydúsan hát eléjük Cellben. 

Hadd érezzék, hogy otthon vannak, 
hogy trónod zsámolya a székük, 
hol bútól, bajtól hűn megvédve 
megtalálják a menedéket. 

De ja j , amíg bennük gyönyörködsz, 
szánakozz a hiány okán, 
s kérd fiad, hogy ama gazdag is 
hadd jusson át a tü fokán. 

(A kiscelli búcsújárás 200 éves 
jubileumán megjelent a Keme­
nesalja 1939. szept. 10-i számá­
ban) 

Dénes L. Szilveszter: Celldömölki részlet (tus) 
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Három település „közelsége" Búcsúnapi éberség 1947-ben 
Édes vagy romlott? 

A még nem államosított iskola kisdiákjai ajkán a Boldogasszony 
anyánk... kezdetű, szép, régi egyházi ének csendült fel a búcsú­
sok, nyilvánossága előtt, jelen volt a koalíciós kor derék rendőrkapi­
tánya Ís. Másnap felkereste a kántortanítót. Nem a könyörgő spal-
must kifogásolta, csak a szövegét, amely arra kéri a magyarok 
patrónáját, ne feledkezzék meg „romlott hazánkról". Az éber rend­
őrtiszt fájlalta, hogy a nemrég felszabadult hazát romlottnak minő-
siti az énekszó, ó szivesebben hallotta volna az akkoriban javasolt 
változatot: „édes hazánkról". A tankönyvi szöveg meggyőzte, a kis­
diákok pontosan tudták. A könyörgő ének ugyanis a magyar nép 
„zivataros századaiban" született. A romlott akkor nem csupán az 
ehetetlenné vált étel jelzője volt, hanem erkölcsében „romlásnak in­
dultat" vagy romba dőltet, ínségben lévőt, nem épet jelentett. S ak­
kor ilyen volt hazánk, amelyet pedig éppen nagy romlásónak ide­
jén illetett elsőként Balassi az „édes hazám" titulussal. 

Ma már igazán szabadon énekelhetjük bármelyik változatot. Hogy 
ki melyiket érzi helyénvalónak, abban is szabadon dönthet, lelkiis­
merete szerint. 

Léránt Ferenc 

Bizonyára nem köztudott, hogy 
a két szó gyöke azonos. Pedig 
az, okít útra bocsátunk, a t tó l bú­
csúzunk. H ibá ink, bűneink bocsá­
natát kérjük a megbántot tá l , -
ha hivők vagyunk - az Istentől. 
De mi köze ennek a búcsúhoz? 

Évezredes köze van. A közép­
korban a búcsújáró helyekre za­
rándokolva - hite szerint - a 
bűnös ember bocsánatot , búcsút 
nyerhetett, feloldozást, több-ke­
vesebb felmentést a t isztítóhe­
lyen, a purgatór iumban tö l tendő 
bűnhődés a ló l . A búcsú, az áhí­
tatosság nap ja rendszerint a 
kegyhely védőszentjének ünnepe 
volt. 

A búcsú hagyománya idővel 
minden katol ikus templomra, egy­
házközségre kiterjedt. Van, ahol 
megmaradt helyi eseménynek; 
van, ahol messze fö ldrő l érkező-

Mindszenty 
Celldömölkről 

Mindszenty József hercegprímás 
emlék i ra ta iban két helyen emlé­
kezik meg cel ldömölk i út járó l . Az 
1947-48-as Már ia-év a lka lmábó l 
1948. szeptember 12-én misézett a 
cel ldömölk i temp lomban, amikor 
a hagyományoknak megfelelően 
több ezer zarándok szeretett vol­
na részt venni a szertartáson. 
Am, ahogy a hercegprímás í r ja : 
„ . . . karhata lom fe lvonul tatásá­
val tar tot ták távol a zarándoko­
kat a várostól. Csak a temp lom­
ban tar that tunk szentmisét, mi ­
közben a tűzoltók sárga fo lyadé­
kot fecskendezve kocsival jár ták 
körül a templom környékét." Egy 
másik helyen pedig így ír: „ . . . a 
fe lvonul tatot t karhata lmi a laku la ­
tok a templomba igyekvő zarán­
dokokat fe l tar tóztat ták és kímé­
let lenül szétverték." Az emléke­
zetes Boldogasszony-év a lka lmá­
ból egyébként a hercegpprímás 
szerint összesen négymi l l ió 600 
ezer hívő vett részt a zarándok­
laton és az ünnepségeken. 

Képünkön Mindszenty József 
Máríazel lben lévő sírja lá tható. 

ket Is hívó ünnepé lett, mint már 
két évszázada az akkori Kisczell-
ben, a mai Cel ldömölkön. 

A búcsújárás, a búcsú Európa-
szerte fokozatosan összefonódott 
— főként fa luhelyen — a népi ví­
ga lommal . Elszármazott csa lád­
tagok lá togat tak haza ; fö lö t tébb 
alkalmas nap volt eljegyzésre, es-
kövöre, a lka lom bálra, vígaság-
ra, vásári mókára, helyi fesztivál­
ra. 

Ma is így van. Aki lelke nyu­
ga lmát , üdvét keresni j ön a temp­
lomi búcsúba, nyerje e l ; aki sze­
retteivel akar ünnepeln i , lel je 
benne örömét ; aki vígadni akar, 
v ígad jon ! De tegyük az utóbbi t is 
a kegyes hagyományokhoz mél ­
tóan , és lehetőleg „bocsássunk 
meg az el lenünk vétőknek" is a 
búcsú a l k a l m á b ó l ! 

L. F. 

Gazdag története van váro­
sunknak, mint búcsújáró helynek. 
KOPTIK O D Ó bencés pap 1739-
ben damölk i apát tá való kineve­
zésével rendkívül aktív munkát 
fe j t ki, megalapozván a település 

Dienesd - Schildern - Dénesd. 

jövőjét . Ismereteink szerint magá­
val hozza az osztrák búcsújáró­
hely, Már iace l l kegyszobrának 
másolatát és az ot tan i templom 
mintá jára tervezi az i t teni temp­
lom megépítését. Ez a vonás és 
egyházi kapcsolat köti össze a 
két települést. 

Városunknak az elődtelepüléseí 
révén kötődése van egyházi vo­
nalon a csehszlovákiai, Pozsony 
mellett i Dénesd helységgel is. 
Forrásokban olvashatjuk, hogy 
Dömölk már a középkorban M á ­
ria-kegyhelynek számít, s hogy az 
eredeti Mára-szobrot a Csal ló­
közbe viszik, ná lunk ennek csak a 
másolatát ta lá l juk. Nádasdy La­
jos neves kutató, több könyv 
szerzője a Dénesden lévő Már ia -
szobor megtekintésére elutazott 
Csehszlovákiába, ahol azt meg is 
ta lá l ta . 

A három település kapcsolatát 
nyomatékosan fejezik kí a Már i a ­

kultuszt fe lmutató szentképek, 
amelyeket ezúton mutatunk be 
olvasóinknak. A szentképek szer­
kesztése, a Már ia-szobrok áb rá ­
zolása egyezőséget mutatnak, 
aláhúzva a három település e té­
ren k imutatható hasonlóságát. 

A Már ia-szobrok ihletést adtak 
a városunkkal jó barátságban lé­
vő művészeknek ís. Ennek szép 
példázata SZILAGYI MARIA 
(1916-1979) budapest i kerami­
kusművésznek a „Ce l l i -madonna" 
című alkotása, amellyel az egy­
házi hagyományoknak adot t tisz­
teletet. A művésznőnek Cel ldö­
mölk várossá avatásának nap ján 
nyílt gyűjteményes kiál l í tása a 
Kemenesal jái Művelődési Köz­
pontban. Sajnos utána hamaro­
san meghalt . Korábban e lhatá­
rozta, hogy életművét az új város­
nak ajándékozza, erről a napi la­
pok is széleskörűen beszámoltak. 
Fontos volna, hogy a hagyaték, 
más kulturál is értékeinkkel együtt 
- pé ldáu l Móritz Sándor Mun­
kácsy-díjas, cell i születésű festő­
művész alkotásaival - egy á l l an ­
dó kiál l í táson városunkban be-

9t<u/ciífn an 

mutatható lehetne. Ezzel is eny­
híthetnénk a kevés műemlékkel 
rendelkező kemenesal jai központ 
más városoktól eltérő értékeinek 
a hiányát. 

DJ. 

Szilágyi Morio: CELLI-MADONNA 

Búcsú — bocsánat 



Celldömölki nyár, avagy: van hol fürödnünk? 
A kérdésre jóval egyszerűbb 

a válasz, mint gondo lnánk : van, 
mégpedig o t thon. Természetesen 
nem ez érdekelt bennünket, ha­
nem sokkal inkább az, hogy is­
merve a cel ldömölki sanyarú 
helyzetet, a forróság elől mene­
külve hol tud a vágyott hűs ha­
bokba merülni az, aki fürdőzni 
kíván. 

A csütörtöki p iacnap fo rga ta­
gában tettük fel a kérdést Öreg­
nek, f ia ta lnak, férf inak, nőnek 
egyaránt. Érthető a válaszok kü­
lönbözősége és hasonlósága is. 
Vol tak, akik ezt a luxust nem en­
gedhet ik meg maguknak. (Sajnos 
elég sokan!) A fürdőhelyek közt 
az első helyen említették Meste­
rit, Borgátát . Járunk fürödni a 
Marca l ra , a Rábára és természe­
tesen a Balatonra. Viszonylag ke­
vesen keresik fel a Szajki tava­
kat, még kevesebben utaznak a 
Vadása tóra. A pozitívumok mel­
lett megemli t tetet t viszont a köz­
lekedés, (Mester iben például 
nincs szinkronban a fürdő nyitva-
tar tásával) , a zsúfoltság, ami t ma­
gunk idézünk e lő, továbbá mind­
ezek nem kevés anyagi vonzata, 
mely egy négytagú család á t la ­
gos havi jövedelméhez viszonyít­
va. . . Inkább nem fo ly tatom, 
mert ha a Balatonra gondol a 
jámbor fürdőző, anyagi lag biz­
tosan b e f ü r d i k . . . 

Kétes a fürdőhelyek vizének 
t isztasága. Egyik o ldalon a be­
gyűj töt t kiütések csokorba szedve, 
másikon a dokumentác ió , hogy 
rendszeres a vízcsere és annak 
yizsgálata. Na és még va l am i ! A 
fürdők üzemeltetője senkinek sem 
küld pecsétes meghívót, magunk­
tól megyünk o d a ! 

Egyszóval e l lentmondósok, igé­
nyek a jó ra , szebbre, kényel­
mesebbre, közelebb re, s így már 
el is jutot tunk oda , ami több 

mint egy évtizede fá jó pont ja a 
város és városkörnyék lakóínak: 
volt egyszer egy strand, de jó 
lenne, ha ú j ra lenne! 

Jó lenne, ha gyermekeink nem 
a „szomszédvár-ba" já rnának 
úszást tanu ln i , jó lenne, ha akár 
munkába menet, vagy onnan 
jövet csak egy órát is csobbanni 
lehetne egy medence s imogató 
vizében. Szinte minden kis be­
szélgetésnek ez volt a vége. 

Ennek a kérdésnek, továbbá a 
jövő lehetőségeinek eredtünk 
nyomába, mégpedig a legi l le­
tékesebb helyen, a városi t aná­
cson. 

Limpár József, a városi tanács 
elnökhelyettese készségesen mond­
ta el a cel ldömölk i strand „ t ü n ­
döklését és bukását . " 

A strand igazán klasszikus 
társadalmi munkában épül t a 
hatvanas évek ele jén. Üzemelte­
tője a Víz- és Csatornamű Vá l la ­
lat volt. Mondha tn i , könnyen 
megtehette mindezt, hiszen a sa­
já t vizét használta fe l , s így nem 
volt annyira veszteségesnek 
mondható. Gyökeresen megvál ­
tozott a helyzet, amikor felé­
pült a Bükfürdő. A megyei Víz-
és Csatornamű Vá l la la t lett Bük­
fürdő üzemeltetője, ugyanakkor 
fel tételként szerepelt a helyi 
fürdők átadása a tanácsok hatás­
körébe. Az átadástó l kezdve a 
tanács 10 for int 20 f i l lér t f ize­
tett minden egyes köbméter víz­
ért. Záróje lben jegyzem meg, 
hogy ez ma megközelí tőleg 20 
for int lenne. Egy szezont üzemelt 
így a fürdő. A szezonvégi szám­
adásnál k iv i láglot t , hogy a mű­
ködési költség hatszázezer for int 
volt, míg a bevétel a l ig több 
mint hatezer. Ezen mutatók mel­
lett a tanács semmiképpen sem 
tudta vál la ln i a további üzemel­
tetést. 

Ezzel párhuzamosan merült fel 
a „Mester i , Cel ldömölk fü rdő je " 
idea, amely nem valósult, nem 
valósulhatot t meg, hiszen tudunk 
a közlekedési nehézségekről, a 
zsúfoltságról, s az egyéb já ru lé­
kos problémákró l . 

- Sokan kérdezték azt is, mi 
lesz a város ha tárában lévő nem­
rég fúrt kút sorsa, mely fö ldgázt 
és meleg vizet is tar ta lmaz. Nem 
lehetne-e a lka lmas ez a kút egy 
új városi uszoda vagy strand lé­
tesítésére? 

— A kérdés sokkal összetettebb, 
mint első látásra látszik. Itt is 
a tények kronológia i felsorolása 
kell a valós kép kialakításához. 
A Nagykanizsai Kőolaj fúró Vá l ­
la la t 1985. decemberében terü­
letfelhasználási engedélyt kért, 
kútfúrás cé l jábó l . Az engedély k i ­
adása előt t a feltételek részle­
tes megbeszélésére került sor. 
Amennyiben szénhidrogénre med­
dő lenne a kút, akkor kérjük a n ­
nak csővel való kábelezését, ez­
á l ta l alkalmassá téve a meleg 
víz hasznosítására. Mintegy a 
vál lalkozás nagyságát érzékeltet­
ve említem meg, hogy egy réteg­
vizsgálat 5-600 ezer for in tba ke­
rül. 

Ezen megál lapodás b i r tokában 
kezdődött el a próbafúrás. M i ­
vel nem sok eredménnyel kecseg­
tetett , 1987. szeptember 3-án 
már egy megbeszélés is történt, 
miszerint a Kőotaj fúró Vá l la la t 
á tad ja a kutat a városnak. Per­
sze ez még magában kevés lett 
volna, viszont a Központi Földta­
ni Intézettől ígért anyagi eszkö­
zök lehetővé tették volna, hogy a 
város csak a medence létesíté­
sének költségeit viselje. Má'r gaz­
dasági partnert kezdtünk keres­
ni, amivel kiegyenlíthettük volna 
a strand, i l letve uszoda okozta 
anyagi veszteséget, amikor az 

események várat lanul más irányt 
vettek. Szeptember 3-án, csütör­
töki nap volt. Az utána követke­
ző hétfőn 1962 méter mélyről 0 
óra 15 perckor gáz tört fe l , mely 
meggyúj tva fáklyaként vi lágított 
a város ha tá rában . Hétfőn dél­
előtt már jö t t a te lefon, hogy a 
Kőolaj fúró Vá l la la t Igényt tart a 
kútra, felejtsük el az ígéretet. 

- Tehát így kútba esett, szinte 
szószerint, a fürdő ügye? 

- Nem je lent jük ki egyértel­
műen, mert a pontos felmérés­
hez további fúrások szükségesek. 
A je len legi minta v izsgálatát el­
végezték, i l letve most végzik. Az 
eredményeket jú l ius végére, au­
gusztus elejére ígérték. (Beszél­
getésünk aug . 17-én folyt. A 
szerz.) Elképzelhető, hogy a ki­
használható fö ldgáz mellett az 
ú jabb fúrások lehetővé teszik 
meleg víz nyerését is. Persze et­
től még nem teremtödnek meg 
a további szükséges anyagi esz­
közök. 

- Mi lyen mennyiségre becsül­
hető a város ha tá rában ta lá l ­
ható földgáz? 

- A szakemberek óvatos becs­
lése szerint, mintegy 20 mil l ió 
köbméter. Cel ldömölk 1987/88 
évi felhasználása 6 mi l l ió köb­
méter volt. Persze pontos ada­
tokat csak a v izsgálatokat elvé­
geztetve tudunk adn i , s minden 
ezzel kapcsolatos új fej leményről 
készséggel tá jékoztat juk az o l ­
vasókat. 

- Ilyen módon nem marad mós, 
mint azon drukkoln i , hogy ha van 
gáz, akkor jó és sok legyen, ha 
pedig a meleg víz hasznosítása 
lesz a fő cél , akkor legyen hozzá 
szükséges anyagi erőnk, hiszen 
mindkét esetben csak nyerhet ve­
le épülő-szépülő városunk. Kö­
szönöm a beszélgétést! 

Rozmán László 

A természet lassan á t fo rmál ­
ja arculatát , az idő hűvösebbre 
fordu l , a vándormadarak költö­
zése jelképkért mutat ja , e l röppent 
a nyár. Meg in t szeptember van, 
nyitnak a különböző tanintéze­
tek, szaporodnak örömei , gond ­
ja i tanulónak, szülőnek egya­
ránt. A tanév elején Varga Lász­
ló igazgató úrral arról beszélget­
tem, milyen változást hozott a 
szakmunkásképző intézet életében 
az elmúlt százegyedik tanév. 

A gazdag múl tú, sok jó szak­
embert képző intézmény mai utó­
dai 1988. december 15-től ú j , kor­
szerű, a szakmunkásképzés cé l já ­
ra készült épületben végezhetik 
munkájukat . A 3756 négyzetmé­
ter hasznos a lapterü leten tíz nor­
mál méretű tanterem, két cso­
portszoba és öt szertár kapot t he­
lyet. Hozzá kapcsolódik a torna­
terem, amely egyben a városi 
sportcsarnok szerepét is betö l t i . 
A tantermek közül három — ké­
mia i , f iz ikai , számítástechnikai — 
szaktanterem. U tóbb iban 18 szá­
mítógép szolgálja a számítástech­
nikai alapismeretek elsajátí tását, 
sokszor tanórán kívül is. Végre 
lényegesen javul tak az oktatás 
tárgyi fel tételei . A v i lágos, tágas 
tantermek, a vi lágos színű fabur-
kolatú előterek jó benyomást kel­
tenek. 

A másik fontos változás szer­

vezeti, tar ta lmi je l legű, A szak­
munkásképzés mellett - fe lmenő 
rendszerben a 3 éves képzést 
kibővítve - szakközépiskola in­
dul t . Itt vasúti vontató- és vonta-
tottjárműszerelŐk képzése folyik, 
az érettségi megszerzése szak­
irányú továbbképzést biztosít. 

Cel ldömölk vasúti csomópont­

je l lege tükröződik a képzésben, 
korábban ez nem volt je l lemző. 
Az iskola bármely, a prof i l jába 
tartozó igényre fogadóképes, 
amennyiben az adot t üzem a 
szakmai gyakor latot biztosítani 
tud ja . Példa erre az autójaví tó 
megépítése, 10 év után újra indul 
az autószerelők képzése. 

A százegyedik tanév befejezése 
egyben egy három éves nevelé­
si-oktatási program értékelésére 
ado t t lehetőséget, ebbő l néhány 
megál lapí tás. A tanuló i létszám 
380-400 között változott, a lemor­
zsolódás nem haladta meg az 5 
százalékot. Az iskola tanu lmá­
nyi á t laga 2,7-2,9 között mozgott, 
a gyakor lat i á t lag viszont 3,6. 
Az iskolába került tanulókró l e l ­
mondható - tavaly 17 iskolából 
érkeztek - hogy hiányos ismere­

teik vannak, ez mutat ja az á l ta­
lános iskolai képzés e l lentmon­
dásai t , a túlzott írásbeliséget, 
a nyelvi kifejezőkészség a mate­
mat ika i a lapműveletek készség­
szintű bir toklásának hiányát. A 
meglévő ismeretek a továbbta­
nulás szempontjából sokszor holt 
tudást je lentenek. A felzárkózta­

tás hosszú időt vesz igénybe. 
Cel ldömölk és környéke ipar i 

hátterének megfelelően eszter­
gályos, vasúti járműszerelő, gép­
szerelő, bútorasztalos, kőműves, 
szobafestő és nőiruha-készítő 
szakmákban folyik az oktatás. 
A felsorolásból lá tható, a város 
és az iskola régi gond ja , hogy 
ipar i háttér h iányában a lányok 
csak egy szakmából választhat­
nak. Az iskolának pedig a kép­
zésben érdekelt vál la latok igénye­
ihez kell igazodni . Az egyes szak­
mák beiratkozási lehetőségei vá l ­
toztak, ami azzal függ össze, hogy 
a szakmunkásvizsga után várha­
tóan melyik szakma ad nagyobb 
elhelyezkedési lehetőséget, i l let­
ve hol magasabb a kezdő bér. 

Várható-e változás a tanu lmá­
nyi színvonalban? 

A már említett tanulmányi á t la­
gok lassan változni fognak, nem­
csak a működés jobb körülmé­
nyei miatt , hanem — reméljük -
a válogatás lehetősége is meg­
nő. A most felvett első osztá­
lyosoknál autószerelő 30 jelent­
kezőből 14, nőiruha-készítő 70-
ből 38, szobafestő 30-ból 10 ke­
rül felvételre. Ezek a sikerszak­
mák. A kőműves, géplakatos, az 
esztergályos szakmákra ugyanok­
kor nehéz a beiskolázás. 

Az iskola elődjének 100 éve 
megje lent értesítője szerint ko­
rábban 7 megyéből jöt tek ide 
szakmát tanu ln i . Ma Is hasonló 
a helyzet, a fő bázis a 3 cel ldö­
mölki Iskola, Jánosháza, Nagy-
símonyi, Vönöck, de vannak ta ­
nulók Győr, Veszprém, Kapuvár, 
Zalaegerszeg környékéről. Nekik 
természetesen elhelyezést kel l 
biztosítani tanórán kívül is. Erre 
szolgál a 40 férőhelyes f iúd iák­
ot thon az iskola szomszédságá­
ban, a megszűnt 3. sz. bölcsödé 
helyén. 

Az új tanévet 6 szakmunkás 
és 1 szakközépiskolai osztályban 
210 első osztályos, összesen 465 
tanuló kezdte meg 22 pedagó ­
gus, két nevelőtanár és szakokta­
tók i rányításával. Az iskola cél ja 
vál tozat lan marad , a gazdság-
ipar számára akarnak jó szakem­
bereket képezni. Káldos Gyula 

A százkettedik tanév előtt 
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Testületi ülések hírei 
Celldömölk Városi Tanács Vég­

rehajtó Bizottsága megvi tat ta a 
Vas Megyei Iparcikk Kereskedel­
mi Vá l la la t beszámolóját , majd 
javasolta a vá l la la t vezetésének, 
hogy tegyen intézkedést a Bútor­
bolt fe lú j í tására és korszerűsíté­
sére. Fokozottabban kísérje f i ­
gyelemmel a ruházati áruház 
készletszintjének, árukínálatának 
növelését, a vas- műszaki bol t ­
ban kisgép- és motoralkatrész 
forgalmazását , az üveg a jándék 
bol t választékának bővítését. Ja­
vasolta, hogy a papír-írószer bol t ­
ban i rodai nyomtatványok értéke­
sítésére is kerül jön sor. 

Jánosháza Nagyközségi Közös 
Tanács Végrehaj tó Bizottsága 
tárgyal ta a középtávú művelődési 
terv időarányos végrehaj tását . Az 
eredményes végrehajtás érdeké­
ben szükségesnek tar tot ta , hogy a 
művelődési ház színházi lá toga­
tást szervezzen más városokba is, 
a f ia ta lok részére tegye rendsze­
ressé a zenei rendezvényeket, az 
á l ta lános iskolával közösen szer­
vezzék meg a szabadidő hasznos 
eltöltését, az intézmények pályá­
zatokkal igyekezzenek cél jaikhoz 
a hiányzó pénzt beszerezni. 

Sömjénmihályfa Községi Közös 
Tanács Végrehaj tó Bizottsága 
utasította szakigazgatási szervét, 

Anyakönyvi hírek 
BOBA: 
Házasságkötés: Poós László és 
Szálai Éva, Szalóky At t i la és 
Géczi Andrea, Nagy Att i la és Fá-
ró Katal in 
Halálozás: Fonyó Istvánná Tarczi 
Irma, Horváth Ferenc 

NEMESKOCS: 
Születés: Szakonyí Lajos és Stu-
bán Edit f i a : Tamás, Sebestyén 
Károly és Nagy Andrea leánya: 
Nikolet ta, Stubán Tibor és Hor­
váth Magdo lna leánya: Vivien. 

CELLDÖMÖLK: 
Születés: Nagy Sándor József és 
Tóth Andrea Már ta f i a : Ádám, 
Bali István és Ruck Éva leánya: 
Renáta, Szabó Károly és Zsig­
mond Anna f i a : Zsolt Károly, Var­
ga Ferenc és Horváth Erzsébet 
leánya: Enikő Erzsébet, Tóth Zo l ­
tán és Nagy Andrea leánya: 
A lexandra, Szabados Zol tán és 
Kamondi Katal in Zsuzsanna le­
ánya : Szilvia, Somogyi Sándor és 
Kiss Már ia leánya: Ivett Már ia , 
Dózsa József és Balogh Viola f i a : 
Bálint, Döbörhegyi Ferenc és 
Németh Már ia leánya : Réka, M i ­
hók Tamás és ő r i Gyöngyi Judit 
leánya: Nóra Zsófia, Horváth Ró­
bert László és Salamon I ld ikó f i a : 
Róbert, Dénes György és Bali 
Már ia leánya : Adr ienn, Horváth 
László és Czupor Katal in Rozália 
leánya: Tünde, Ferenczi Sándor 
és Molnár Veronika f i a : Sándor, 
Farkas Károly és Nagy Már ia 
Gyöngyi l eánya : An i ta , Farkas 
József és Fodor Már ia f i a : József, 
Tóth János István és Somogyi Éva 
f i a : Norbert János, Horváth Ist­
ván és Ipsics Teréz leánya: A d ­
rienn, Schimmer János és Kisvári 
Marg i t f i a : János, Somogyi Zsolt 
és Erdélyi I lona f i a : Balázs Zsolt, 
Velner Péter és Búzás Kata l in le-

hogy a 3 gyermekes családok 
mel lett mérje fel az alacsony jö ­
vedelemmel rendelkező 2 gyer­
mekes családok szociális helyze­
tét is, és annak ismeretében 
döntsön a rendelkezésre á l ló se­
gély felosztásáról. A Végrehaj tó 
Bizottság a két község rész között 
7 db kialakí tot t építési te lket j e ­
lölt ki értékesítésre. Sömjénmí-
hályfán a Petőfi utca nyerte el a 
„muskát l is ab lakok" címet, ezért 
a tanács anyagot biztosított az 
utca j á rdá jának építéséhez, me­
lyet a lakók társadalmi munká­
ban végeztek e l . 

Kemenesmagasi Községi Közös 
Tanács VB Szakigazgatási Szerve 
a községben élő 3 és 4 gyerme­
kes családokat augusztus végén 
gyermekenként 500 Ft-os iskola­
kezdési támogatásban részesítette. 
Befejező s tád iumban van VÖnöck -
Mersevát - Kemenesszentmárton 
településcsoport összevont ren­
dezési tervének készítése. A terv 
kiemelkedő beruházása a vőnöc-
ki közös iskola-óvod a konyha­
ebédlő építése. A mintegy 8 mi l ­
lió forintos beruházás kivitelezési 
munká la ta i t a Kemenesal jái Út­
törő Mtsz már megkezdte, üzem­
behelyezését 1990. szeptember 
elejére tervezik. A rendezési terv­
ben helyet kapot t a belvízelveze­
tés megoldása, utak por ta laní tá­
sa, járdaépí tés és új utcák nyi tá­
sa Mersevát községben. 

ánya : Anna, Horváth Imre és Gö­
rög Mar ianna leánya : An i ta , Lin-
ka Antal és Holper t Beáta Ágota 
leánya: Bernadett , Kocsis Tamás 
Gyula és Horváth Katal in leánya: 
Kata l in ; Sólymos István és Havasi 
Ibolyka Már ia leánya: Andrea, 
Mészórics Ká lmán Zoltán és Ber­
zsenyi Lilla leánya: Ágnes, Sza­
konyí Miklós Csaba és Dobson 
Éva f i a : Bence, Bódizs Károly és 
Jankovics Már ia Anna f i a : Ric­
hárd . 

Házasság: Csíhar Ferenc és Be-
leznai Erika, Németh Pál István 
és Hadászi Erzsébet, Imre József 
és Smedák Szilvia, GÖnye László 
és Finta Tímea, Tömböly László 
és Imre Ilona Veronika, Har tmann 
László és Lórántffy Zsuzsanna 
Margi t , Horváth József és Hujber 
Zsuzsanna, Sebestyén Sándor és 
Rokk Zsuzsanna, Ferencz József 
László és Tungli Kata l in , Boros 
Gábor János és Gyarmat i Cecíl ia 
Erzsébet, Soós Ferenc és I mre 
Gyöngyi , Varga István és Minár-
csik Ha jna lka , Németh Tamás és 
Farkas Zsuzsanna, Sebestyén 
Csongor Béla és Szabó Éva, D u g -
monits Róbert László és Tóth Éva, 
Farkas István és Kiss Judit, Hor­
váth János és Bera Andrea, 
Szentgyörgyi József és Csete Li l­
la, Nagy Csaba József és Hor­
váth Már ia . 

Ha lá lozás: Fábián Kálmánná Si-
pőcz Már ia , Zsómboki Pál, Far­
kas Sándorné Elek Magdo lna , 
Balogh Ferenc, Bakonyi Ká lmán­
ná Burdi Magdo lna , Közép G á ­
bor, Zacsik Károlyné Prauda Er­
zsébet, Orbán József, Horváth 
Kálmán, Szőke Gáborné Dobos 
Már ia , Bartakovics Károlyné Biczó 
Emi Il i , Győri Imréné Sebestyén 
Irma, Horváth Gyula, Tánczos 
Már ia , ö l b e i János, Fülöp József, 
László Lajosné Szita Izabel la, 
Mecséri Gyuláné Papp Már ia , 

Tóth Ferenc, Balogh Imréné Czend-
rei Franciska, Görög Zol tán, 
Nagy Géza. 

EüVHAZASHETYE: 
Házasság: Sipőcz Ferenc és Hor­
váth Gyöngyi 

Halálozás: Németh Sarolta 

JÁNOSHÁZA: 
Születés: A lber t György és H u j -
bert Zsuzsanna leánya: Viktór ia, 
Anczumberger István és Asbóth 
Tímea f i a : Gábor, Horváth Imre 
és Farkas Erika f i a : Róbert, Bolla 
Miklós és Lucskai Éva leánya : 
Erika, Horváth István és Zsömle 
Teréz f i a : István, Marjanovics 
Márk és H ideg Rita f i a : Márk, 
Tóth Zsolt és Csukás Bernadett 
leánya: Bernadett , Kalmár József 
és Rába Már ia f i a : Tamás, Mül l¬
ner László és Nagy Csil la l eánya : 
Nóra, Rauch László és Simon 
Mar ianna leánya: Eszter, Kovács 
Pál és Fülöp Mar ianna f i a : Pál. 
Halálozás: Balaton Jánosné Ka-
pocsi Már ia , Horváth János, Tóth 
Józsefné Németh Marg i t . 
KEMENESPÁLFA: 
Születés: Kocsi István és Geren­
csér Judit l eánya : Teodóra Anna, 
Marácz László és Geiger Jolán 
f i a : László. 
Házasság: Gőcze Ervin József és 
Gulyás Món ika , Horváth Zsolt és 
István I ldikó. 
Halálozás: Kocsi Ernő. 

K ISSOMLYÓ: 
Születés: Horváth József és Orosz­
lán Éva f i a : Tamás, Kiss Lajos és 
Németh Andrea f i a : Szi lárd, 
Németh Géza és Somogyi M a g ­
do lna f i a : Géza, Kiss Dezső és 
Csonka Zsuzsanna leánya : K lau­
dia . 
Házasság: Németh Géza és So­
mogyi Magdo lna , Koczor György 
Ákos és Farkas Etelka Már ia . 

NEMESKERESZTŰR: 
Születés: Bu*i Ferenc és Csicsai 
Rozália f i a : Szabolcs, Dormán 
István és Baracskai Veronika f i a : 
Á d á m , Forintos László és Mór i 
Erzsébet f i a : Zo l tán. 
Halálozás: Markó János 

KARAKÓ: 
Házasság: Vágó László és Sza­
bó I ldikó, Kardícs -Ferenc és Bog­
nár Erzsébet. 
Halálozás; Baráth László, Szekér 
József, Margón Péter. 

KELÉD: 
Halálozás: Farkas Jánosné Bolla 
Erzsébet, Kiss Imre 
D U K A : 
Halálozás: Németh József, Her-
czeg József. 

KEMENESMAGASI: 
Halálozás: Piri Józsefné Szabó 
Karol ina. 

SZERGÉNY: 
Halálozás: Páli Anta lné Csatári 
Ida. 

KENYÉRI: 
Születés: Szabó László és Pörne-
czi Bernadett l eánya : Mar ie t ta , 
Németh János és Szabó Szilvia 
Rozália leánya: Adr ienn , Horváth 
Tibor és Kanter Irén leánya : Er­
zsébet. 
Házasság: Szakács Zol tán és Im­
re Erzsébet, Orbán Att i la és Tu­
ba Zsuzsanna, Mo lnár Tamás és 
Nóvák Edit, Varga Tibor és Pál 
Rozália, Németh István és Bárdon 
Már ia , Nóvák József és Horváth 
Rita. 
Halálozás: V i rág Ferenc, Magyar 
Kálmán, Németh Ká lmán. 

PÁPÓC: 

Ha lá lozás: Pribus Dezső, Pap Imre. 

MESTERI: 
Születés: Németh István és So­
mogyi Szilvia f i a : István. 
Házasság: Patyi Endre és Bányl 
Már ia . 

KEMENESKÁPOLNA: 
Születés: Molnár Kálmán és Ben-
kő Andrea leánya: A lexandra. 

N A G Y S I M O N Y I : 
Születés: Nagy At t i la és Csupor 
Rita Ha jna lka f i a : At t i la , Szeke­
res András Pál és Jugovics Judit 
Ágota f i a : András. 
Ha lá lozás : Szálai József, Homlok 
István, Molnár Péter, Burján Jó­
zsefné Sebestyén Rozália, Bakk 
Gyuláné Suricz Veronika, Bakk 
Sándor. 

TOKORCS: 
Születés: Smidéliusz Sándor és 
Gá l Éva leánya : D iána . 
Ha lá lozás : Bartalos Gábor, Tóth 
Sándor. 

OSTFFYASSZONYFA: 
Születés: Lábas János és Czitko-
vics Már ia l e á n y a : . Annamár ia , 
Tóth József és Kovács Már ta f i a : 
Tamás, Kiss Károly és Horváth 
Judit l eánya : Annamár ia , Lebosa 
Zoltán és Szele Gyöngyi I lona fia": 
M i lán , Csajbók Sándor és Kele­
men Katal in f i a : Tamás. 
Házasság: Vörös János és Laki 
Orsolya, Gábor Imre és Már ton 
Judit, Vörös Ernő és Németh Ibo­
lya, Erőss Jenő és Nagy Kata l in . 

Ha lá lozás: Kelemen István, Gaá l 
Józsefné, Szekeres Lídia, Horváth 
László, Baranyai Sándorné Hor­
váth Karol ina, Winhof fer Kál­
mánná Kodek Már ia . 

CSÖNGE: 
Házasság: Bertha Károly és Hor­
váth Anikó, Nagy Tibor és Hor­
váth Tünde. 

SÖMJÉNMIHÁLYFA: 
Születés: Kovács Richárd és Szeg­
letes Éva leánya: Ibolya, Kovács 
Tibor és Tarczy Tímea leánya: 
Kit t i . 
Házasság: Csekő János és Bog­
nár Zsuzsanna Judit. 
Ha lá lozás : Patyi Gézáné Folter 
Erzsébet. 

V Ö N Ö C K : 
Születés: Palotai László és M ó -
rocz Tünde Irén leánya : V i rág . 
Házasság; Kiss Győző A lb in és 
Kelemen Krisztina Már ib , Zsidai 
Tibor László és Farkas Tünde. 
Ha lá lozás : Nagy Istvánná Tuza 
I lona, Palánk! János, Nagy Ist­
ván, Török Lajosné Brányi Mar­
git. 

MERSEVÁT: 
Születés: Kovács Sándor és Már­
kus Erzsébet f i a : Kornél Sándor, 
Erős Endre és Csi l lag Zita Már ia 
leánya : Nóra, Buthi Zol tán és 
Varga Beáta f i a : Zol tán. 
Házasság: Török Gábor és Gom-
bási Ibolya Kata l in , Szeifrid Sán­
dor és Erdélyi Éva Kata l in , 
Ha lá lozás : Márkus I lona. 

KEMENESSZENTMÁRTON: 
Házasság: Dömötör Imre és Ké­
sze Már ia O lga . 
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